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§ E ~ ;(oxl;\;er[nc(!a;l)s chaque cas I'ensemble de définition de la fonction f de R vers R.
g; 2 R0 = I 2. f(x)=1In(2-x) 3. f(x)=In(x?- 4)
g (X" -2x +3) 5. f(x)=In(x* - 3x - 4) 6. f(x)=In(1-x)
- I f(x) =(x- 1)]n|x - 3| 8. f(x) = len(%t_%) 9. f{x)=(2x- 1)11‘1( 3X+2)
10. f(x) = In iﬁ} 11. f(x) = In(2-x) | 12, f(x) = (2—-x)In(2—-x)
; - . _ Lt
)‘:+3I x2+2x-3 x2-1 |
3 = 1
i 13’- f)=x+1- —“({’:;_) 14, fx) =x + 1 + ]“1’5” 15. f(x) = In(x-2) + In(x+3)
| 16. f(x) = In(x-2) - In(x+3) 17. f(x) = In(x-2) - In|x+3] | 18. f(x) =In|x - 2| - In|x + 2]
ln(x+ D 2xInjx| .
f(x " o
19 (x)= — - six>2 50 jf(x)— 2, , sixe {11} )
f(x):ln(x 1), six <2 [f(-1)=-1 et f(1)=1 ]
EXERCICE 2
Résoudre, dans R, les équations et inéquations sulvantes :
1. (Ey):ln(x)=3 2. (E2) :In(x)=-3
3. (I3):In(-x)>3 4, (Is):In(2-x)>3
5. (Is): (Imx)?-Inx -220 ' 6. (Ig) : Inx + In(x - 1) = In2 .
7. (I7):In(x-3)<? 8. (Is): (x-2)In(x-3)>0 "
A 9. (Is): (x-4)In(x -3)>0 10. (Tho) ° ln|x -3]<0 -|
11. (1) : (x -+ 2) In'x - 3] <0 12. (I2) : (x - D)In(x-3) <0 |
n[2x=1 12x-1
13. (In3) : n( i ) >0 14. (1) : In|2X=1 2 0
| 15.(Eis) : 2In(-x) +In2 = In(x + 6) 16. (Iig) : In(2x) + In(x - 1) > In(6 - X) |
X+ X
7.0 1n( )<1n(x+1) 18 () m(x 1)>1n(2x+1) l
EXERCICE 3

On considére une fonction fde R vers R.
Dans chaque cas, Trouver, I'ensemble de définition de f puis déterminer le signe de f(x)
suivant les valeurs de x (Les zéros de la fonctlon f seront isolés des intervalles de signes).

1. f(x)=Inx +2 2. f(x)=Inx - 3. f(x)=In(-x)+2 |
4, fx)=In(x-1)+2 5. f(x)=1n(1-x) -1 6. f(x)=(Inx)? - 6lnx + 8 |
7. f(x)=-3(Inx)* + Inx + 4 8. fx)=(nx)*+2 9. f(x)=(Inx)?-2lnx + 1 |
10. f(x) = (Inx)? - 2Inx + 2 11. f(x) = (Inx)? - 4 12. f(x) =lnlx-1]-2 |
13. f(x) = In(2x + 3) 14. f(x) = In2x + 3| 15 f(x) = In(3 - 2x) _
16. f(x) = (x - 1)Inx 17. £) = (x - Dlnfx] 18, f(x) = In(2=2)
19. f(x) = (x + Din(x + 2) 20. f(x) = (x - 3)In(x + 2) 21. f(x) = (x + Din|x + 2|
22. f(x) = (x - 3)In|x + 2| . 23.f(x) = -)1;%- 24, f(x) = l—“f(—’;—ll
ok -1
25. fx) = x=3 26. f(x)=1n|-3—)’:—_—]2-] 27, fix) = 1“}'(:‘_2[ 1
n(x=3 B e ST T x Inix -1 \
28,100 = ) 29. 100 = X2 30, 100 = 20 A
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g EXERCICE 4 -
& On considére une fonction fde R vers IK. ‘ (i
8 Dans chaque cas, calculer les limites de f aux bomes de son ensemble de g “j.nz ez
3 - ’ | e
5 S 1. f{x)=Inx-2x+3 2. f(x)=Inx - <X - ~(]nx)2-2}(+3 |
Ot 4 fx)=In(-x)-2x*+x 5 fo=lnxtD-2x+3 | 6 () 2
: 8 In(x) 9 f(x)= In(x)
o 7. fx)= (Inx)? - 2Inx +3 8. ﬂL AP e
g - _ 2Inx-9
8 10.f(x) = -ﬂ’z_(ﬂ 11, fix) = }%(Lﬁl 12. fo) = 20
x -
—_ 4 2
A - Inx
_ In(x+1) 14, 1(X) = 2Inx -9 e Inx)
13.8x)= — 5~ (%) ———*——‘(m S 15. f(x) oy
¥ K=l
16. f(x) = (x + Din(x + 1) 17.f(x)=(x+2)ln(i‘—'-:%) 18. f(x) = (x * Uln(xu)
EXERCICE 5
On considére une fonction f de R vers R. e o)
I Dans chaque cas, trouver l'ensemble de définition de la fonction f puis étudier sa parite.
L f(x) = In (_3+x) 2. f(x)=In ”_'x—al 3. f(x) = xIn[x|
EXERCICE 6
On donne une fonction de R vers R.
On note (C) la courbe représentative de f dans un repere qr_thonormé (O,L)).
- Dans chaque cas, Démontrer que le point A est un centre de symétrie de (C€): -
jr L foo =n(53) et AQR:0) 7. f0 =l - Do -1 A= }
. RN e e
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